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Procès-verbal du Comité Directeur  

du 7 Novembre 2019 
 
 

Présents : Murièle Laguette, Fabrice Chantriaux, Frédéric Robin, Bertrand 
Gouffault, François Fouchet, Michel Amigues, Patrick Piau, Fabien Lacombe, 
Florian Philippeau, Jean-Luc Pacaud. 
 
Absents excusés : Jean-Luc Barboza, Christine Merlier, Adrien Dodu, Jean-
Marc Bruneau, Patrick Thiébard, Michel Vasselon, Fabienne Clatot. 
 
Absent non-excusé : Patrick Wolfarth,  
 
Assistants :  Edith Guérin, Fabien Valo 
 
La réunion du Comité Directeur s’est déroulée dans un lieu inhabituel. En 
effet, le club de l’Etoile Balgentienne nous recevait dans son gymnase 
afin, entre autres, de remettre le Mérite Départemental à Jean Jaloux, 
dirigeant émérite de cette association. 
 
 
 Vote du PV du Comité Directeur du 7 Septembre 2019 
 
Adopté à l’unanimité – Michel Amigues et François Fouchet s’abstiennent sur 
le vote puisqu’ils étaient absents à ce comité directeur. 
 
 Informations générales 
 
Jean-Luc Pacaud prend la parole pour ses traditionnelles informations 
générales : 
 
1) Décès de Jacques Poirier, Jean-Luc fait un petit mot à la famille de la part 

du Comité du Loiret de TT. 
2) Différents clubs (Chaingy, CJF Fleury et Sud Loire TT 45) ont fait une 

demande de matériels. Au regard du budget prévu pour ce poste, une 
analyse sera faite pour l’attribution en tout ou partie des demandes. 

3) Reçu du CDOS 45 une circulaire administrative qui dispense de certificat 
médical pour la pratique sportive les mineurs. 
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4) Un point fort en ce début de saison, la formation arbitrage. En effet, cela 
fait depuis longtemps que nous n’avions pas eu un taux aussi élevé de 
participants (AR et JA). Jean-Luc demandera à la commission formation à 
l’avenir, pour faire un peu plus de communication à ce sujet à destination  
des clubs. 

5) Reçu mail du CROS pour participer à la foire d’Orléans du 27 mars au 05 
avril 2020. Cependant, il fallait donner une réponse pour 11 octobre 2019 
et nous avons reçu le mail en date du 08 octobre 2019. 

6) Réunion pour la prochaine Olympiade FFTT avec Gilles ERB à St avertin 
(37) le 15 novembre 2019 à 19h30 à la salle des fêtes. Jean-Luc se rendra 
à cette réunion. 

7) Reçu une invitation pour la rencontre de la Coupe d’Europe à Ingré du 11 
novembre 2019 à 16h. 

8) En ce début de saison, Frédéric, Fabien Lacombe et moi-même, nous nous 
sommes rendus dans différentes réunions d’AG (Ingré, Gien, Olivet, 
Sandillon et la Chapelle).  

9) Un rappel : la semaine du 25 novembre au 30 novembre 2019, le club de St 
Marceau Orléans organise la manifestation « Changeons de regard ». Jean-
Luc demande si des personnes peuvent représenter le Comité en passant 
dans la semaine. 

10) Bilan Conseil Départemental : Jean-Luc tient à remercier Edith d’avoir 
fait le bilan qui n’est pas facile à remplir avec les actions qui nous sont 
demandées. Nous avons reçu le solde de 4750€. 

11) Edith continuera à faire les comptes clubs et la compta du 01 janvier à 
fin juin 2020. 

12) Pour clôturer l’année nous organiserons un moment de convivialité 
dinatoire, le vendredi 20 décembre 2019.     

 
 Points des commissions  
 

- Murièle Laguette (commission Arbitrage) : en l’absence de Jean-Luc 
Barboza, Murièle prend la parole pour le compte de la commission 
arbitrage. 

 
La saison 2019-2020 a commencé par notre traditionnelle réunion de rentrée 
le 21 septembre 2019, 21 arbitres ou juge-arbitres étaient présents. 
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I - Championnat par équipes 

Les nominations des JA1 des 4 premières journées ont été faites chez Murièle 
en collaboration avec Jean-Luc Barboza, le 4 septembre 2019. 

Patrick Thiébard, Murièle Laguette et Jean–Luc Barboza se sont réunis chez 
Murièle Laguette, le 11 octobre 2019 pour terminer les nominations des JA1 
de la 1ère phase. 

Problèmes de dernière minute rencontrés : 

Lors de la 3ème journée, 3 jours avant la rencontre, Julien Pellé informe Jean-
Luc Barboza qu’il ne s’était pas positionné sur le samedi mais le dimanche. 
Jean-Luc Barboza échange sa rencontre du dimanche avec celle de Julien du 
samedi. 

Dans le même temps, Mickaël Cœur de l’AS Gien avertit Jean-Luc Barboza 
qu’il ne pourra juge-arbitrer à Montargis pour raison professionnelle. 

Jean-Luc Barboza fait appel à Xavier Mestdagh qui ne peux assurer pour 
raison d’une rencontre Pro à St Denis. Jean-Luc prend ce Juge-arbitrage. 

II – La CDA s’est réunie le 17 octobre 2019. 
       Tous les membres de la commission étaient présents : 
       Murièle, Patrick P., Adrien, Patrick T., Jean-Luc B., 
       ainsi que notre Président Jean-Luc P., Frédéric, Edith et Fabien. 

III – Championnats individuels 

Le tableau des disponibilités a été mis à disposition sur le site du Comité. Il 
sera analysé par la commission afin de nommer les juge-arbitres sur les 
premières compétitions individuelles (TJL et CF). 

- François Fouchet (commission Loisirs) :  
o Rencontres loisirs : 11 équipes inscrites représentant 9 clubs. 

Autant de club que l'an passé (Sud Loire figure parmi les nouveaux 
et Gien s'est retiré. Avec 11 clubs, c'est 2 équipes de plus que l'an 
passé (Cravant et Patay ont inscrits deux équipes). 2 poules ont 
été faites avec les équipes de Cravant dans la même poule 
(demande du club). Des dates ont été fixées au calendrier sur le 
même modèle utilisé pour le championnat par équipes vétérans. 
L'intitulé de la journée de finale a été changé et s'appellera 
Soirée de Clôture (changement de nom). 
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o Il est évoqué pour la prochaine Olympiade de faire une D7 Loisirs, 
qui serait indépendante de la D6. Des réflexions sont à mener sur 
cette possibilité car les rencontres Loisirs ne rapportent pas de 
point individuel. Edith demande si une équipe de D7 Loisirs peut 
s'inscrire en D6 pour la saison suivante. La réponse est oui et il 
n'est pas prévu de montée automatique pour le premier de D7 
Loisirs, ni non plus de descente de D6 vers la D7.  
 

o Fabien évoque la possibilité de faire des licences à moitié prix 
(offert par le comité) pour les joueurs qui passeraient de la D7 
Loisirs vers la D6. A réfléchir. 
 

o Pour le tournoi Loisirs. C'est en cours de réflexion. L'idée serai de 
faire un tournoi pour les licences promotionnelles. Le format de 
la compétition pourrait s'inspirer du format Coupe Davis. Un 
tournoi test pourrait être réalisé en 2eme phase. 

 
- Patrick Piau (commission Formation) :  

o Formation Arbitre Régional : 8 candidats doivent passer leur 
pratique prochainement (sur une rencontre de PN ou Nationale) 
après l’examen théorique. 

o Formation Juge-Arbitre : 16/11/2019, 10 inscrits dont 4 personnes 
en formation AR de Gien. Edith mentionne que les équipes 
inscrites en régional doivent avoir un juge-arbitre représentant le 
club. 

o Le club d’Ormes fait une demande pour une formation d’Arbitre 
Régional. Voir également les besoins d’autres clubs (USM Saran 
entre autres). 

 
- Florian Philippeau (commission Equipements / Matériels) :  

 
 Inventaire matériel mis à disposition des clubs 

Nous avons lancé le 03 octobre 2019 un mail à tous les clubs pour recenser le 
matériel que le Comité a mis à disposition. A ce jour 7 clubs ont répondu 
(Patay, Top Spin 45, Olivet, Cléry, Smoc, Amilly et La Source). Nous réitérons 
un rappel courant novembre car des gros clubs ayant du matériel n’ont 
toujours pas répondu (Sud Loire, Gien, Ingré, US Orléans, St Marceau, PSJ, 
Sandillon, La Chapelle, Pithiviers…). 
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 Organisation compétitions (planning des salles) 
Malheureusement nous avons dû annuler le 1er Tour du CF régional du 13 
octobre et le redonner à un autre département par manque d’organisateur. 
Nous avons un petit point d’interrogation pour le Critérium Individuel 
vétérans du 21 décembre 2019 où nous sommes dans l’attente de la réponse 
de Jean Marc Bruneau qui a une réunion en ce moment avec son club de 
Sandillon pour savoir si ce dernier prend en charge l’organisation. 
Ensuite, une petite difficulté rencontrée peut être sur le TJL 3 du 18 janvier 
2020, nous pouvons être en manque d’une salle pour accueillir une catégorie 
si les clubs ayant une équipe en PN ou National joue à domicile car les 2 
compétitions tombent le même jour. 
La seule grosse difficulté rencontrée concerne la Coupe Mixte régionale du 21 
mai 2020 où nous n’avons aucun organisateur à ce je jour. Mais ayant encore 
du temps nous allons refaire un rappel. 
A part ça nous nous en sortons bien pour le reste. 
Vous pouvez retrouver le planning à jour sur le site du comité. 

 
- Fabien Valo (commission Jeunes et Technique / ETD) :  

 
1- Stage de la Toussaint : 
 
18 jeunes pousses de -11 ans (donc nés en 2009, 2010, 2011 et 2012).  
Encadré par Aurélien D (PSJ), Elisa A (Olivet) et moi-même.  
Beaucoup de joueurs ont répondu présents ce qui a rendu ce stage 
particulièrement efficace et sympathique. 
 
2- ETD : 
 
Les membres du CD45 ont reçu par mail cet après-midi le CR de l’ETD du 
lundi 4/11.  
CDJT devient ETD : Nouveau nom pour coller avec l’ETR. 
Des questions sur ce compte-rendu ? Pas de questions de l’assistance. 
 
3- IC : 
 
Samedi 16/11, 5 inscrits à ce jour, en attente de 3 inscriptions de Lorris. 
3 parties : Théorique, Pratique (+ visite club) et Open -10 (ou autre action sur 
le club, exemple de Lorris). 
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4- Compétitions : 
 
TJL : 1 tour pour le moment, plutôt calme à cause de la date qui arrivait trop 
vite (28/09). 
Championnat Jeune : 12 équipes… très faible participation… l’ETD a voté 
pour l’arrêt de cette compétition. L’idée est de valoriser le TJL (création 
d’un challenge club en réflexion). Ce point sera a voté lors du prochain CD. 
Open -10 : 30/11 à Olivet. Inscriptions débutées ce mardi. Ateliers le matin 
et compétition l’après-midi. Les meilleurs seront sélectionnés pour le Top 
Régional Détection du samedi 11 janvier 2020.  
 
5- Visites de club : 
 
Deux visites sont prévues pour Novembre : 
 
 Patay le Mercredi 20 à 19h 
 Sermaises le Vendredi 15 à 21h, nouvelle affiliation ! 

 
- Fabrice Chantriaux (commission Sportive - Vétérans) :  

 
Le championnat par équipes bat son plein. Rien à signaler.  

Les individuels vétérans du 21/12/2019 devraient se dérouler à Sandillon (en 
attente de réponse / intervention de Florian Philippeau). 

Les équipes engagées en Coupe Nationale Vétérans intégreront directement 
l’échelon régional (pas de phase départementale au regard du trop peu 
d’inscriptions). 

- Edith Guérin (Secrétariat) 
 
Une formation sur le logiciel GIRPE aura lieu à Amilly le 16/11/2019. 

Il faudra également penser à commander les récompenses des différentes 
compétitions à venir (Bertrand a précisé lors du dernier comité directeur 
qu’il n’en ne s’occupera plus). 

- Michel Amigues (Trésorerie) 
 
Il indique le solde des comptes bancaires : 

o 76 000 € sur le livret A, 

o 21600 € sur le compte courant. 
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Il faudra également penser à commander les récompenses des différentes 
compétitions à venir (Bertrand a précisé lors du dernier comité directeur 
qu’il n’en ne s’occupera plus). 

- Frédéric Robin (Secrétariat) 
 
En l’absence de Jean-Luc Barboza, Frédéric énumère les points sur la 
commission Sport en Entreprise. 

La réunion de rentrée s’est déroulée le jeudi 21 septembre à la Maison des 
sports d’Olivet. 

 Le Championnat du sport dans l’Entreprise a commencé depuis début 
octobre 2019. 

Les résultats figurent sur Spid, mais pas le détail des parties pour certaines 
rencontres.  

Pour cause, nous sommes en attente des attestations d’employeurs de cinq 
clubs sur 18 clubs engagés. 

Ce championnat est constitué : 
== > d’une division 1, une division 2 et une division 3 de huit clubs chacune, 
== > d’une division 4, avec quatre clubs pour un championnat en matchs aller 
et retour. 

 La réunion prévue pour la répartition des tâches a été reportée au jeudi 21 
novembre 2019 à 18 h 15 à la maison des sports. 
Nous sommes quatre à avoir répondu favorablement. Je suis en attente des 
trois dernières réponses. 

 Les individuels départementaux du Sport dans l’Entreprise se dérouleront 
le samedi 11 janvier 2020 dans la salle de Ping St Jean 45. 
Fabien Valo qui était présent l’an passé m’avait conseillé de revoir l’heure de 
début des épreuves. Je l’invite donc à cette réunion du 21/11/2019. 

 Une réunion régionale du Sport dans l’Entreprise est fixée au 28 janvier 
2020 à Parçay Meslay, Fabienne et moi-même y assisteront. 

Il passe également en revue le nombre de licences à ce jour : 
 

o Traditionnelles : 1267 contre 1364 au 20/12/2018, soit un solde 
déficitaire de 97 licences 

o Promotionnelles : 566 contre 737 au 20/12/2018, soit un solde 
déficitaire de 171 unités 

o Au total : 1833 licences contre 2101 le 20/12/2018 soit un 
différentiel de – 262 licences. 
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 Questions diverses 
 
Pas de questions posées par les élus présents. 
 
La parole est donnée aux membres du club de Beaugency. 
Katia Angélique LAMONERIE, nouvelle présidente du club, souhaiterait la 
signature d’une convention entre le club et le Comité du Loiret. Le but étant 
de venir en soutien aux collégiens de la commune afin de pouvoir les attirer 
au club et de les amener à la compétition. 

 
  

Fin de la réunion : 21 h 15. 

 
Le Président, Le Secrétaire Général, 
Jean-Luc PACAUD Frédéric ROBIN  


